铜陵有色董事长韦江宏坠楼

今年以来,已有多位大型国有企业高管意外死亡

证券时报记者 童璐

铜陵有色(000630) 今日公告,公 司董事长韦江宏于 24 日上午 11 时 23 分坠楼身亡,具体原因有关部门正 在调查中。目前,公司的生产经营情况 一切正常,副董事长杨军将代行董事

证券时报记者从多位铜陵市政府 内部人士获悉, 韦江宏的坠楼地点为 铜陵有色金属集团控股公司下属的五 松山宾馆, 韦江宏从五楼坠下后随即 被送医院抢救,但未能挽回生命。但对 于此次事发原因,上述内部人士均表 示并不知情。

截至记者发稿时,韦江宏的照片 与致辞仍挂在铜陵有色金属集团的 官网首页。韦江宏出生于1962年3 月,安徽安庆人。资料显示,他自1982 年起加入铜陵有色,2007年起出任铜 陵有色股份公司董事长,2010年起兼 任其控股股东铜陵有色金属集团董 事长、党委书记,曾连续担任全国人

铜陵有色金属集团网站 6 月 17 日刊发了韦江宏于 6 月 13 日接受记 者采访的文章。韦江宏在文中称,铜陵 有色的改革方向是引进战略合作者并 实现整体上市。但在6月18日,安徽 省国有企业改革专题调研组对铜陵有 色金属集团进行的调研活动中, 韦江 宏并未陪同。当天,铜陵有色金属集团 相关负责人向调研组报告了公司持续 深化企业改革的初步计划。

韦江宏坠楼事件在安徽省内引发 巨大震动。作为新中国最早建设的铜 工业基地之一,铜陵有色金属集团是 安徽省国资委省属重点企业,2013年 营业收入 1065.31 亿元, 列安徽企业 百强中的第一位,是安徽省内第一家 营收过千亿的企业。

多位与韦江宏有过接触的相关人 士向记者表示了惊讶, 华江宏看上去 挺随和开朗"。另有铜陵市纪委的一位 内部人士称,坠楼事件可能与中央或 省级纪委部门调查有关,目前铜陵市 级部门并不了解详细情况。

此外,也有媒体称,韦江宏意外死 亡或与铜陵有色金属集团在内蒙赤峰 重组收购两家矿业公司有关,还有传 言称可能与铜陵有色金属集团涉足的 期货业务相关,但相关消息暂时均未 获得证实。截至目前,铜陵市政府新闻 办负责人及铜陵有色相关人士电话均

据不完全统计, 今年以来已有多 位大型国有企业高管意外死亡。1月4 日,中国中铁(601390)总裁白中仁坠 楼;3月29日,大唐集团副总蔡哲夫 意外身亡。4月19日,北方信托原董 事长刘惠文身亡。5月18日,三精制 药 600829 董事长刘占滨坠楼。

对于韦江宏的坠楼事件,业内人 士忧虑对上市公司的定向增发或造成 一定影响。铜陵有色非公开发行已于 今年4月拿到证监会的批文,拟以 9.26 元/股的价格发行不超过 4.97 亿 股,募资46亿元用于收购铜陵有色金 属集团持有的庐江矿业100%股权、集 团下属铜冠冶化分公司经营性资产, 进行铜冶炼工艺技术升级改造项目和 补充流动资金。

华谊光线定增龙虎斗 募资双双加码影视

证券时报记者 邝龙 严惠惠

国内最大的两家民营影视公司华 谊兄弟 (300027)、光线传媒 (300251) 今日同时公布非公开发行股票预案。 两家公司将分别募资 25 亿元及 28 亿 元,用于影视业务的运营,其中电影项 目的投入成为重点。

公告显示, 华谊兄弟拟向不超过 5 名特定发行对象, 非公开发行不超 1.2 亿股,募资总额不超 25 亿元,在扣 除发行费用后将全部用于影视剧项目 以及偿还银行贷款。

在投资项目上,华谊兄弟 20 亿元 资金将用于影视剧项目方面的投资, 其中 17.32 亿元投资 12 部电影,包括 超大型影片5部、大制作影片5部以 及中小制作影片 2 部;2.66 亿元投资 192 集电视剧。剩余 5 亿元将用于偿 还银行贷款。

光线传媒此次拟向包括控股股东 光线控股在内的不超过5家特定对 象,非公开发行不超1.4亿股,募资总 额不超 28 亿元。其中光线控股认购金 额不低于2亿元,认购股份比例不低 于 7.14%。

光线传媒募集的 28 亿资金在扣 除发行费用后,将全部投入电影、电视 剧和电视栏目投资项目。其中,电影项 目拟投入募集资金 22.82 亿元,包含 了今后三年 侄 2017 年 5 月)内 32 部 影片的投资。按照规划,此次投资将包 括 15 部大制作电影以及 17 部中小制 作电影。此外,1.98 亿元募资将用于今 后三年的5部电视剧投资,3.2亿元募 资用于今后两年 至 2016 年 5 月)的 4个电视栏目投资。

值得关注的是,此次电影项目是 两家影视巨头募投的重点。华谊兄弟 此次25亿元募资中,电影项目资金为 17.32 亿元,占比高达 69.28%;光线传 媒则更高,22.82亿元的电影项目投资 占据了整体募资金额的81.5%。

在电影市场逐步扩大的背景下, 今年一季度华谊兄弟及光线传媒影视 业务却出现了下滑的迹象,这或许是 两家公司积极融资增强自身业务实力 的主要原因。数据显示,华谊兄弟一季 度虽然净利润高达 3.7 亿元,但主要 由投资收益所致,公司营收仅2亿元, 同比降低61%,电影业务收入9531 万元,同比降低78%。

光线传媒一季度净利润大幅下滑 六成,虽然光线传媒一季度投资及发 行了《爸爸去哪儿》等高票房作品,但 由于投资比例问题,公司电影业务收 入仅 7202.55 万元,同比减少 49.89%。

虽然华谊兄弟及光线传媒目前正 在积极布局多元化发展, 但乐正传媒 研发咨询总监彭侃此前在接受记者采 访时表示,在文化产业中,电影行业最 具明星效应, 而且具备拉动其他关联 性行业发展的动力。

华谊兄弟在公告中表示, 此次发 行使公司影视业务得到增强,各业务 板块的协同效应得以进一步充分发 挥,从而全面增强公司的市场竞争力, 提高公司的持续盈利能力。而光线传 媒更是直言, 此次募投将有利于强化 公司在文化传媒领域的竞争力,为提 高公司盈利能力并保持可持续发展奠 定坚实基础。





创业板55家公司业绩预告 五成报喜三成报忧

证券时报记者 周少杰

"市梦率"炒作卷土重来,创业板 公司股票近期又遭到资金热捧。然而, 创业板公司经营情况可能不如投资者 预期的乐观:55 家创业板公司已发布 上半年业绩预告,约五成业绩预喜,三 成公司业绩报忧。

证券时报记者统计发现,截至6 月23日晚间,已有55家创业板公司 发布了上半年业绩预告,业绩预喜 含 扭亏)的公司有29家,占比52.7%,业 绩报忧 含亏损)的公司有16家,占比 三成。另有10家公司在其一季报中表 示中期业绩不确定。

在29家业绩报喜公司中,剔除扭 亏公司之后,上半年实现业绩同比增 幅超 100%的公司有三家,高新兴以最 高 4.1 倍的净利润增幅居榜首,恒顺电 气、GQY视讯均实现净利润翻番。

恒顺电气昨日公布了股权激励方 案, 其授予激励对象的解锁条件是, 2014年至2016年扣非后净利润相对 于基准年 2013 年)的增长率分别为 3 倍、5倍和8倍。实际上,恒顺电气在 一季报中就透露,销售团队的改建以 及多元化销售战略实施使得公司主营 业务稳健上升,境外投资项目已经进 入正轨,实现扭亏为盈,煤炭销量将逐

GQY 视讯业务开始步入正轨,公 司大屏拼接显示系统产业从今年第二 季度开始快速恢复出货,产销大幅提 升,公司业绩也随之提升。该公司预计 上半年盈利约 2000 万元,同比增长率 约80%至100%。此外,该公司上半年 还完成安防产业的剥离,消除亏损源 头,预期可以折返部分投资收益。

高新兴也是业绩翻身的典型,最 近一年的股价让股东们真正 "高兴"。 作为早期上市的创业板公司, 高新兴 2012年出现首亏,去年上半年仍续 亏,到年底就宣告扭亏为盈。该公司及 时调整策略,从通信运维综合管理业 务转至提供安防解决方案,正好踩准 了全国 平安城市"建设的步伐,两年 来斩获不少订单。该公司预期,上半年 净利润有望达到 3400 万元至 3800 万 元,这一数据已经接近去年全年实现 的净利润总额。

从上市公司业绩预告整体情况来 看,通信板块的创业板公司今年上半

创业板中期业绩预增前十公司 证券代码 300098.SZ 净利润约 3400 万元~3800 万元,增长 356%~410% 300208.SZ 勺 **1372** 万 ~1578 万 增长 100%~130% 5 1873.10 万元~2185.28 万元,增长 80%~110% GQY视讯 300076.SZ

7 2273.56 万元~2699.84 万元. 增长 60%~90% 300190.SZ 300082.SZ 7 5495 万元~6182 万元,增长 60%~80% 300147.SZ 7732.86 万元~9389.90 万元,增长 40%~70% 华峰超纤 300180.SZ 5612.18 万元~6859.33 万 元,增长35%~65% 净利润约 7240.58 万元~8911.48 万元,增长 30%~60% 300068.SZ 南都电源 朗科科技 300042.SZ 净利润约 937 万元~1154 万元,增长 30%~60% 300194.SZ 元~3500万元,增长31.29%~58.46%

年业绩均较为理想,主要来自两个方 面的刺激:一是近年来 平安城市"建

设, 涉足其中的上市公司迎来了大单 结算期,如高新兴等;二是运营商加大 4G 无线网络投资建设,带动上游设备 供应商销售收入提升,如大富科技、世 纪鼎利等。 几家欢喜几家愁。截至昨日,已披

露业绩预告的创业板公司中有7家公 司业绩预亏。除了绿盟科技、东方通两 家新近上市公司出现首亏外, 天立环 保、吉峰农机、邦讯科技、星星科技和星 河生物等5家公司去年年报已经报亏, 若中报出现亏损,今年扭亏压力较大。

数据来源:上市公司公告 周少杰/制表

值得注意的是,创业板退市新规 规定, 创业板公司连续两年业绩亏损 不再标识退市风险警示, 涨跌幅仍为 10%, 若第三年继续亏损即暂停上市, 同时被暂停上市后扣非净利润仍为负 的公司将予以退市,并不再重新上市, 且不允许借壳上市。因而,投资者对连 续亏损的创业板公司应更为谨慎。

新嘉联易主模式再现

中天系二度举牌仰帆控股

证券时报记者 翁健

时隔约1年,中天系再度举牌仰 帆控股 600421),持股达 10.06%。此 前,新嘉联 (002188)大股东的易主, 也是中天系通过两度举牌并最终拿 下控股权。

仰帆控股今日公告,截至6月24 日,上海天纪投资有限公司和浙江恒 顺投资有限公司合计持有公司 1966.94 万股 (占总股本 10.06%)。资 料显示, 浙江恒顺与上海天纪均为中 天集团的全资子公司, 因此两家公司 为一致行动人。

简式权益变动报告书显示,2013 年8月20日至2014年6月24日,浙 江恒顺通过上交所集中竞价交易系统 增持仰帆控股股份 891.91 万股 (占总 股本 4.56%), 上海天纪增持 93 万股 **占总股本 0.48%**)。

此前,上述双方合计持有仰帆控 股 5.12%的股权。此番增持之后,中天 系累计持股比例达到10.06%,与仰帆 控股大股东武汉新一代科技有限公司 的持股差距缩小至7.44%。

2013年8月份,中天系举牌*ST 国药 (仰帆控股旧称),并表示增持主 要是基于对 *ST 国药投资价值的分 析和未来前景的预测。10天之后,大 股东新一代科技增持股份予以反击, 并表示在未来 12 个月内继续增持不 超过5%的公司股份。

但2013年的*ST国药,还在为保 壳发愁。主营医药产品和钢材贸易的 *ST 国药 2008 年~2012 年净资产均为 负。根据2012年上交所公布的最新退 市方案,净资产连续两年为负则暂停上 市。也就是说,*ST 国药在 2013 年的净 资产必须为正数,才能避免暂停上市。 最终,*ST 国药通过获赠资产艰难保壳。

目前的仰帆控股,在剥离原有的全 部药品资产和业务之后,只拥有钢材贸 易业务,和关联方馈赠的内燃机配件业 务。仰帆控股一季报显示,前3个月公 司仅实现净利润28.2万元。中天系的二 度举牌,令仰帆控股的争壳之战愈演愈 烈,公司的重组预期也再次升温。

此次中天系举牌仰帆控股,与之前 人主新嘉联有几分相似。善于潜伏的中 天系 2009 年便进驻新嘉联,但直到 2011年才首次触及举牌红线,当年末中 天系又第二度举牌。2012年,因业绩每 况愈下,新嘉联大股东选择出让股权,中 天系成为接盘者并顺利登上大股东位 置。反观仰帆控股,中天系2011年开始 便潜伏其中,如今也已是两度举牌。

鄂尔多斯大股东4亿股权 再遭司法冻结

证券时报记者 翁健

鄂尔多斯 600295)大股东鄂尔多 斯集团持股遭工商银行申请冻结。而 在十几天前,大股东也因同样的理由, 被中国银行以及中信银行分别申请冻 结了鄂尔多斯集团所持的股份。另外, 由于鄂尔多斯正筹划重大事项,公司

鄂尔多斯今日公告,经工行青岛 南二支行申请,大股东鄂尔多斯集团 持有的公司 4.2 亿股股份 佔公司总 股本的 40.7%),被青岛市中级人民法 院司法冻结,冻结起始日为6月23 日,冻结期为两年。

公告显示,在涉及工行青岛南二 支行的一起贷款经济纠纷中, 鄂尔多 斯集团向借款人提供了贷款担保,由 于借款人与工行青岛南二支行就主债 务产生纠纷,因此工行青岛南二支行 向法院申请冻结鄂尔多斯集团所持的 股份。目前,涉及该事件的各方正在积 极协商解决。

鄂尔多斯表示, 鄂尔多斯集团在 股份被冻结期间,仍然依法享有包括 投票权在内的民事权利,公司运行和 经营管理不会受到影响。

十几天前,鄂尔多斯集团所持 鄂尔多斯股权刚被两家银行申请 冻结。6月14日,鄂尔多斯公告 称,经中行山东分行和中信银行青 岛分行申请,鄂尔多斯集团所持股 份被青岛市中级人民法院司法冻 结, 冻结起始日分别为6月11日 和 6 月 12 日,冻结期为两年。理由 同样为鄂尔多斯集团向借款人提 供贷款担保,而借款人与上述两家 银行就主债务产生纠纷。

但在6月13日,鄂尔多斯集 团就与中国银行达成一致。根据中 行山东分行的申请,青岛市中院解 除了对鄂尔多斯集团所持股权的 冻结。

另外,鄂尔多斯今日同时公告,因 公司正在筹划重大事项,可能涉及公 司 B 股转到 H 股上市,目前事项尚处 于筹划阶段。鄂尔多斯有望成为第4 只移师到港交所挂牌的 B 股。资料显 示,目前鄂尔多斯总股本为10.32亿 股, 其中 A 股 6.12 亿股, B 股 4.2 亿 股。公司 A 股停牌前股价为 7.38 元,B 股股价为 0.782 美元。

丽珠集团新董秘上任

证券时报记者 杨苏

几周前,股权激励方案遭中信 证券研究员张明芳泄密, 丽珠集团 (000513)不仅方案因"个别条件尚 未成熟"延后,而且公司董秘也于6 月12日提出辞职。丽珠集团今日公 告,董事会决定聘任杨亮担任董事

公告显示,杨亮 2011 年 8 月加

入丽珠集团董事会秘书处,担任高 级投资项目经理。此前,杨亮在中集 集团 (000039)企业管理部担任战略 绩效主管。目前,杨亮未持有丽珠集 团股份。

张明芳作为泄密事件主要当事 人,此前已经停职。而证监会新闻发言 人张晓军6月20日披露,证监会对张 明芳等涉嫌内幕信息泄露一事,已经 进行立案调查。

赛轮股份总裁增持届满 启动新一轮增持计划

证券时报记者 翁健

赛轮股份(601058)今日公告,截至 昨日,公司副董事长、总裁延万华为期 一年的增持公司股份计划实施期限届 满。增持期间,延万华累计增持公司股 份 197.15 万股,占总股本的 0.44%。

同时,延万华也抛出新一轮的增 持计划。延万华计划继续以自身名义 在未来12个月内,累计增持不超过公 司目前总股本 5%的股份 断合 2227 万股)。延万华同时承诺,在增持实施 期间及法定期限内不减持其所持有的 公司股份。